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SUJET 1

PARTIE I : (8 points)

Exercice 1 : (3 points)

En utilisant le type intervalle ou le type scalaire énuméré, donner une déclaration en Pascal
des objets suivants :
= Un type Taille contenant les identificateurs suivants : tresgrand, grand, assezgrand,
moyen, petit et trespetit.
= Un type Longueur dont les valeurs sont comprises entre 90 et 200.

Exercice 2 : (5 points)

Soit le programme en Pascal suivant :

Program Exercice;

Uses wincrt;

Const Taille=8;

Type Vecteur =array [1..8]of ...........cceeeeeein 5
Var

Var

n :=v;
For i:=1 to Taille do
Begin
If (T[i] mod 2 = 0) then m:=m+1 else n:=n+l;
End;
Test := (n=m);
End;
Begin
Fori:=1 to Taille do
ReadlIn (A[i]);
If Test (A) then Writeln (" Le tableau est équilibré !")
else Writeln (* Le tableau est non équilibré !*);
End.

© Remplir les pointillés par les déclarations nécessaires.
@® Justifier le choix de type des objets Vecteur et Test.

© Exécuter ce programme pour le tableau A suivant :
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® Quel est le role de ce programme ?

PARTIE Il : (12 points)

On se propose d’écrire un programme qui saisit un entier naturel n (10< n <100) puis remplit
deux tableaux T et V respectivement par les noms de n éléves et leurs N moyennes. Ensuite,
le programme affiche par ordre de mérite, les noms de tous les ¢éleves admis. L ’ordre de
mérite signifie le classement par ordre décroissant sur les moyennes. Un éléve est admis si sa
moyenne est supérieure ou €gale a 10. On rappelle qu’une moyenne est un réel compris entre

0 et 20.
Questions :

1 — Analyser le probléme en le décomposant en modules.
2 — Analyser chacun des modules envisagés dans I’analyse du programme principal.
3 — Déduire de ce qui précede I’algorithme du programme principal ainsi que les

algorithmes des modules envisagés.
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